

# 6月份全国规上工业企业利润由降转增

新华社北京7月27日电 国家统计局27日发布数据,上半年,全国规模以上工业企业实现利润总额42702.2亿元,同比增长1%。

上半年,规上工业企业营业收入65.41万亿元,同比增长9.1%

“二季度以来,受部分地区疫情多发散发影响,工业企业效益承压明显,4月份工业企业利润由增转降且降幅较大。”国家统计局工业司高级统计师朱虹说,随着疫情得到有效控制,5月份工业企业利润降幅略有收窄,6月份,产业链供应链进一步恢复,工业企业效益明显改善,全国规模以上工业企业利润同比增长0.8%,由连续两个月下降转为正增长。

统计数据显示,上半年,规模以上工业企业实现营业收入65.41万亿元,同比增长9.1%。其中,6月份,企业营业收入增长8.6%,收入增速已接近近年平均水平。

## 东北地区企业利润持续恢复

值得注意的是,东部、东北地区企业利润持续恢复,中西部地区保持较快增长。6月份,东部、东北地区加快推进复工复产,企业利润虽然同比分别下降13.5%、2.7%,但降幅较5月份分别收窄6个和27.1个百分点。其中,长三角地区利润由5月份下降17.8%转为增长4.6%;上海、江苏、辽宁、吉林利润均由降转增或降幅收窄。中部、西部地区利润分别增长14.9%、23.1%。

朱虹表示,6月份,随着中下游行业效益持续改善,工



在天津荣盛盟固利新能源科技有限公司模组车间,工业机器人在生产线上搬运动力电池模组。新华社发

业三大门类利润增速差距有所缩小。制造业利润占规模以上工业的比重为76.2%,较5月份提高2.6个百分点,工业企

业利润行业结构进一步改善。受益于产业链供应链持续恢复,装备制造业利润由5月份同比下降9%转为增长4.1%。

# 中国国家能源局 守住不拉闸的底线 确保民生用电

中新网消息 中国国家能源局电力司司长何洋27日表示,尽管近期出现历史罕见高温天气,电力负荷创新高,但会坚决守住不拉闸的底线,坚决确保民生用电。

当天,中国国务院新闻办公室举行新闻发布会,何洋在会上作如上表述。

他指出,进入7月份后,随着中国经济增长和气温比去年同期偏高,特别是全球大范围出现持续性高温天气,中国的电力消费和电力负荷也在较快增长。随着用电负荷高峰期来临,预计全国用电负荷还将继续攀升。

为此,国家能源局今年以来提前着手,制定了多项有力措施,全力以赴做好迎峰度夏的各项保障工作。

他具体介绍,在推动重大电力项目的建设投产方面,自去年迎峰度夏以来,全国新增投产各类电源1.8亿千瓦,今年上半年新增投产电源7000万千瓦。其中,新投产了陕北到武汉、白鹤滩到江苏等跨省区的输电通道,向华东、华中地区输送能力增加了1200万千瓦。

“这些电源和电网项目的投产,有效增强了电力保供能力,也大大增强了应对迎峰度夏的保供底气。”他说。

在提升发电燃料的保障和运行出力水平方面,目前,全国电煤库存充足,电煤库存的水平达到历史同期最好水平,他说,“煤电的出力受阻和非计划停运的发电容量也降到了历史上的最低,进一步夯实了电力保供基础。”

在煤炭保障方面,压实煤炭增产保供责任,稳定煤炭保供政策,坚持全国煤炭产量调度,加快先进产能的投产,加强电煤中长期合同履约监管。

近年来,电力负荷呈高速增长趋势,电力负荷增长增速远高于电量增长。对此,何洋直言,“在这种夏季高峰用电的时候,采取适当的错峰措施是必要的,但是我们会坚决守住不拉闸的底线,坚决确保民生用电。”

“尽管近期出现历史罕见的高温天气,电力负荷也都创出新高,但是全国的电力供需还是平稳有序的。总体来讲,我们对能源电力供应保障有信心。”他说。

刚刚点完餐,服务员很快就端上菜来,速度快得超出预期

# 饭店为啥爱用预制菜?

麻辣小龙虾、豉汁蒸凤爪、红烧肉、松仁玉米……价格从十几元到几十元不等,荤素齐全。在资本的加持下,预制菜越来越火了。那么,目前预制菜市场消费情况如何?近日,记者对此进行了采访。



## A 预制菜正占领外卖和堂食

当你点外卖或堂食的时候,有没有这样的疑惑,前脚刚点完餐,外卖很快就送到或者服务员很快就端上菜来,速度快得超出预期。

为什么能这么快?因为你吃的是预制菜,而非现做的菜肴。

预制菜简化了繁琐的买菜、洗菜、切菜、烹制步骤,撕开包装复热一下就能吃。如此简单省事,可以有

效节省人力成本、压缩用餐时间,正好契合了餐饮企业降本增效的需求,所以预制菜遍地开花,正在占领外卖和堂食。

有研究报告显示,目前中国预制菜市场B端与C端比例大概为8:2,餐馆等商家仍旧占预制菜的消费大头。另一个广泛应用预制菜的场景就是外卖。也就是说,80%的预制菜

最终还是要从堂食和外卖进入消费者口中。

天眼查数据显示,预制菜相关企业6.6万余家,其中,2022年新增注册企业1020余家,1-6月新增企业注册增速达42.7%。从成立时间来看,成立于5年内的企业占比53.4%。从地域分布来看,山东、河南以及河北三地相关企业数量位居前列。

## B 餐厅菜品6成使用急冻预制菜



预制菜市场火爆,有机构分析,2021年中国预制菜市场规模超过3000亿元,预计2022年至2026年预制菜行业的增速在20%至30%左右,未来3年至5年,中国预制菜行业发展有望成为下一片万亿元餐饮市场。

这么火的预制菜,吃起来真的香吗?

今年2月,江苏省消保委发布了《预制菜消费调查报告》,指出目前预制菜市场存在菜品质量不尽如人意、菜品口味有待提升、菜品标识不详细、菜品种类单一、物流配送及提货问题多等方面问题,62.32%的消费者表示“预制菜口味一般”,3.32%的消费者觉得“预制菜口味较差、不好吃”。

尽管口味不尽如人意,但凭借方便快捷的优势,预制菜在商家端是越来越吃香。有企业就公开表示,菜品实现了95%的预制化,看起来很高档的黑松露虾仁、松鼠鳜鱼这些菜品,并不是门店大厨精心烹制的,也是只需要经过简单加热的预制菜。

有业内人士表示,平时我们去餐厅其实也很少能吃到现做的菜,大约60%都是急冻预制菜,尤其是在一些小有规模的连锁店和家常菜馆中。

不少网友也在社交媒体上分享自己的感受:“预制菜彻底摧毁了我吃外卖的动力,也包括一些堂食!”“在极致追求降本增效的餐饮行业,预制菜摇旗占领外卖,占领堂食,消费者、普通小餐馆被裹挟着连拒绝的余地都没有。当标准带走野趣,也只剩下统一的味蕾在哭泣了。”

## C 点餐是否应提前告知是预制菜?



预制菜占领外卖和堂食,但有一个问题是,很多消费者不知道自己吃的是预制菜,而往往默认为是“新鲜现炒”。

不少消费者表示,去饭店吃饭,吃的就是厨师手艺。现在厨师手艺可能没有了,变成预制菜了。有消费者对中新财经表示:“如果在饭店吃饭,我要是知道是预制菜,可能就不吃了,把那黏糊糊的东西弄出来给我吃,可能还是一个月之前做好的,我可能就真的不会吃了。但是如果没告诉我,我可能就吃了。”

“到了餐厅吃的是预制菜,就像在店里吃外卖,口味一定不会好。我是图你家热菜更快?还是图你赚我三倍差价?”

工人日报近日发文称,大老远跑去餐馆吃饭,没想到吃到了预制菜,早知道是预制菜还不如在家点外卖呢?类似这种吐槽多了就会引发消费纠纷。针对这类纠纷,是消费者自认倒霉还是餐馆部分赔偿,或是要求餐馆今后要事先告知消费者点的是否是预制菜?这值得有关部门和消协组织研究。

是否需要建立预制菜提前告知制度?中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示,鉴于预制菜可能存在更多的食品安全风险,可以考虑建立预制菜提前告知制度。《消费者权益保护法》规定,消费者享有知悉商品和服务真实情况的权利,经营者也应该把商品的真实情况和相关信息真实全面准确地告知消费者。

陈音江认为,菜品是不是现场做,是否足够新鲜,消费者享有知情权。如果消费者本来不想吃预制菜,因为经营者没有告知,在不不知情的情况下吃了,实际上就违背了消费者真实的意愿,就涉嫌侵犯消费者的知情权和选择权。随着预制菜大规模上市,未来需要进一步规范。

照片均为资料图。(综合中新网电)

# 上半年黄金产量 同比增长14.36%

据新华社电 中国黄金协会27日发布的数据显示,今年以来,国内黄金主产区加快复工复产,带动全国黄金产量上涨,上半年国内原料黄金产量为174.687吨,比2021年同期增产21.934吨,同比增长14.36%。

在黄金消费方面,受国内疫情多发散发、黄金价格大幅波动等因素影响,上半年全国黄金消费量为476.82吨,同比下降12.84%。其中,黄金首饰、金条及金币、工业及其他用金的消费量分别为320.73吨、112.44吨、43.65吨,同比分别下降7.98%、25.59%、7.89%。

今年上半年,国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)持仓规模下降,投资者共减持18.26吨。截至6月末,国内黄金ETF持有量约57.02吨。

# 湖南省农村信用社联合社原党委书记赵应云被查

新华社长沙7月27日电 湖南省纪委监委27日通报,湖南省农村信用社联合社原党委书记赵应云涉嫌严重违纪违法,目前正接受湖南省纪委监委纪律审查和监察调查。

赵应云,男,汉族,1962年6月出生,湖南邵东人,1983年8月参加工作,1994年3月加入中国共产党。曾任怀化市委常委、中方县委书记,常德市委常委、市纪委书记,市人民政府常务副市长,怀化市委副书记、市人民政府市长,永州市委副书记、市人民政府市长,湖南省农村信用社联合社党委书记。

(上接第一版)

随后,习近平向获得“模范地空导弹营”荣誉称号的空军地空导弹兵某部二营颁授荣誉奖章。

颁授仪式在嘹亮的军歌声中结束。习近平同获得“八一勋章”的同志集体合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,获得过勋章和国家荣誉称号的我军英模代表,此次“八一勋章”获得者亲属代表等参加仪式。

## 公告

根据哈政办函[2018]41号文件精神:本人杨立新,现为坐落于哈尔滨西岗区B01栋1单元4层1号房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积60.09平方米,房屋原所有人石建成已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁协议号01090213166,本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切后果和法律责任。

## 公示

本人周鹏,身份证号为:230106198210240014。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处无产权证房屋主张权利人,房屋编号A2-85,房屋建筑面积23.1平方米,该房屋为本人所有,房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符,因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。公示期为三天(2022年7月28日至2022年7月30日),如有异议,请自本公告之日起三日内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82103831。